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Způsob přípravy:

Lilky podélně rozkrojte na 
půlky a lžičkou vykrájejte/vy-
dloubejte střed, než budete 
mít dvoucentimetrové okraje. 
Lilky dejte spolu s vykrojenou 
dužinou do hluboké mísy, za-
lijte studenou vodou a posypte 
solí. Nechte je takto odležet 40 
minut. Poté je sceďte, umyjte 
čistou vodou a osušte. Pomocí 
mašlovačky lilky potřete olivo-
vým olejem ze všech stran, du-
žinu pokapejte olivovým olejem a zamíchejte. Vše dejte péct v troubě přede-
hřáté na 220 stupňů dorůžova. 

Zahřejte 2 polévkové lžíce olivového oleje a přidejte cibuli nakrájenou na 
měsíčky, mrkev nakrájenou na kolečka a celer nakrájený na malé kostky. Zamí-
chejte a poduste 10 minut na mírném ohni, dokud nezměknou a nezačnou ka-
ramelizovat. Oheň zesilte a přidejte oloupaná a nadrobno nakrájená rajčata a 
zapečenou a nakrájenou dužinu z lilků. Míchejte do zhoustnutí omáčky. Směs 
osolte a opepřete. Nakonec přidejte nasekanou petrželku. 

Lilky naplňte hotovou směsi. Troubu předehřejte na 200 stupňů a pečte 40 
minut. Servírujte po vychladnutí. 

Lilky plněné zeleninou 

Autentický recept z Jihovýchodního regionu Bulharska
lého pobřeží poloostrova. Zeď v šíji je 
skoro tři metry široká a byla postavena 
z velkých suťových kamenů spojených 
maltou smíchanou s rozbitými cihlami 
a dlaždicemi. Místy je dobře patrný pě-
tiřadý pás cihel. Vzhledem k naprosté-
mu nedostatku historických pramenů 
je obtížné určit přesnou dobu výstavby 
městského opevnění. Datace archeolo-
gických nálezů (mince, keramické ná-
doby, kotvy) odkazuje ke vzniku osíd-
lení v okolí Achtopolského poloostrova 
někde kolem 6. аž 5. stol. př. n. l.

V Arriánově periplu, sestaveném ko-
lem roku 131 n. l., stojí, že ve vzdálenosti 
250 stadií od Chersonésа (mysu Maslen 
nos), tedy přesně v místě Achtopolského 
poloostrova, leží přístav Avleuteichos. 
Osud této osady však není jasný, proto-
že přístav s okolím zůstával téměř vždy 
stranou velkých barbarských útoků. Ale 
proč a kdy Avleuteichos dostal název 
Agatopolis, zůstává dodnes záhadou. 
Neví se ani, kdy byl obehnán hradbami 
– Agatopolis také chybí v seznamu pev-
ností obnovených císařem Justiniánem. 
Mohl jej snad opevnit císař Anastasios 
na přelomu 5. a 6. století, kdy byly podle 
četných zpráv opevněny některé z čer-
nomořských přístavů impéria.

V roce 812 bylo během vítězné ofen-
zivy chána Kruma město dobyto bul-
harským vojskem.

Agatopolis byla nejspíš velmi pů-
sobivým městem, když si její jméno 
zasloužilo být vytesáno na jednom ze 
sloupů v Plisce.

Dva velké požáry (v říjnu 1918 a v 
říjnu 1935) zcela zničily staré město a na 
jeho místě byl postaven nový Achtopol.

Bílý strážce Achtopolu
Jedná se o jeden z nejkrásnějších 

majáků na bulharském pobřeží. Poprvé 
se světlo majáku rozzářilo 25. července 
1932. Už celých devadesát let do tohoto 
hrdého hlídače bedlivě bdícího ve dne v 
noci neúprosně bijí vlny času. 

Jak se k němu dostanete? Najdete ho 
před vjezdem do achtopolského přístavu. 
Je postaven na útesu, a je tedy obzvláště 
malebný, ale také nebezpečný a nároč-
ný na údržbu kvůli komplikovanému 
terénu. Skály, na nichž se tyčí, jsou však 
nesmírně krásné. Větrem popoháněné 
mořské vlny se mění v bílou pěnu a po-
každé malují nový a nový obraz. Všude 
kolem si užijete nádherné výhledy. Na 
skále nejdál v moři je postaven čtverco-
vý fundament o výšce tři a půl metru. Na 

4 lilky
100 ml olivového oleje
2 cibule
3 mrkve
200 g celeru
600 g rajčat
1 svazek petrželky
pepř a sůl dle chuti 

Potřebné suroviny:

podstavci stojí kulatá kamenná věž o výš-
ce pěti metrů a na ní je usazena dvoume-
trová železobetonová konstrukce, na kte-
ré je umístěn třímetrový železný hranol. 
Světlo tohoto bílého strážce je vidět až do 
vzdálenosti pěti mil od břehu. 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie
Kostel byl postaven v samém cen-

tru Achtopolu, stojí vedle parku hned 
naproti přístavu. Stavba kostela v cent-
ru města začala v roce 2008 z iniciativy 

místní církevní rady a občanů Achtopo-
lu. Kostel zaujme působivými rozměry 
a originální architekturou a je největším 
svatostánkem jižně od Burgasu.

Achtopol je klidné a útulné městeč-
ko, jež zůstalo ušetřeno megaloman-
ských trendů ve stavebnictví. Vedle 
hotelů je ubytování k dispozici skoro v 
každém domě v tichých stinných ulicích 
s vinnými révami, fíkovníky a granátov-
níky na dvorcích. Navštivte, přátelé, slu-
nečný a pohostinný Achtopol i vy! ◆
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